
PG/2023/ 652829 del 07-08-2023

CONSIGLIO MUNICIPALITA’ 9 -PIANURA/SOCCAVO

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DEL 26 luglio ’23

L'anno 2023, addì 26 del mese di luglio, convocato nei modi di legge per le ore 09.00, si è riunito in
modalità da remoto, alle ore 09:20, si apre il Consiglio della Municipalità 9 Pianura-Soccavo per la
trattazione dei  seguenti  argomenti  iscritti  all'Ordine del  Giorno,  debitamente pubblicati  all'Albo
Pretorio:

1. Situazione RSA via Lattanzio;

2. Approvazione delibera di Giunta IX Municipalità n. 1 del 14-07-2023;

3. Aggiornamenti relativi al nuovo personale assegnato alla Municipalità 9;

4. Approfondimento vicenda antenne 5G su territorio municipale;

5. Approvazione verbali sedute di Consiglio Municipale del 25 Maggio 2023 e del 05 Giugno 

2023.

Ospite della seduta l'Assessore alle Politiche Sociali Dottor Luca Fella Trapanese.

Presiede la seduta il Presidente della Municipalità  9, Avv. Andrea Saggiomo.
Assiste, in qualità di Segretario, il Direttore della IX Municipalità Antonietta Agliata.

Il Presidente Saggiomo da il benvenuto ai Consiglieri e invita il Direttore a procedere all'appello
nominale degli stessi.

Risultano presenti i Sigg.:
Bassano Federica –Bianchimani Roberto -  Birra Giorgio –Curcio Massimo – De Simini Antonio -
Di Gennaro Valentina – Di Martino Antonio – Gelormini Mario –Izzi Elio – Lo Giudice Giovanna –
Luongo Franco – Mangiapia Giovanni – Mazziotti Mario – Monaco Patrizia –  Palmese Salvatore
Patierno Ugo – Ragno Assunta – Romano Agostino - Sanges Salvatore – Tirelli Fabio – Valentino
Mattia – Varchetta Vincenza - Zecconi Luigi. 

Alle ore 09:20 è presente l’assessore Monticelli

Il  Segretario comunica che risultano  presenti n° 23 Consiglieri più il  Presidente,  pertanto,  la
seduta è valida.

Il Presidente nomina scrutatori i Consiglieri: Varchetta- Valentino - Tirelli

Necessitano  di    giustifica  i  Consiglieri  Bianchimani,  De  Simini,  Gelormini  ,    Lo  Giudice  ,  
Mangiapia  ,   Monaco  ,   Palmese  ,   Pisano  ,   Tirelli   e   Zecconi  .
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Il  Presidente  Saggiomo  ringrazia  l’assessore  Luca  Trapanese  di  essere  presente  per  fornirci
aggiornamenti relativamente alla  RSA di via Lattanzio in seguito all’utilizzo di tale struttura per
ospitare  cittadini  a causa dell’intervenuta necessità di  sgomberare cittadini da altri  immobili  ed
allocarli provvisoriamente in questa struttura.  
Alle  ore  09:25  prende  la  parola  l’assessore  Trapanese  che  risponde  al  presidente  Saggiomo
ribadendo quanto per lui è importante recuperare la struttura per la quale sono stati investiti ingenti
fondi, in quanto, pur essendo stata ristrutturata negli anni precedenti, non aveva nessun impianto a
norma non avendo mai ottenuto le certificazioni, dal riscaldamento all’ascensore e quindi non vi era
alcun tipo di agibilità. Quando si è intervenuti sulla struttura l’ascensore era obsoleto e le caldaie
non erano più a norma. Per rimettere a posto gli immobili è stato necessario impegnare 450.000
euro per ricomprare un ascensore nuovo, rifare tutti gli impianti e fare le certificazioni. In questo
modo si è ottenuta l’agibilità e l’abitabilità quindi la struttura è pronta, grazie anche alla dottoressa
Agliata che ha aiutato a ricostruire la storia della struttura. 

Alle 09:27 entrano i consiglieri Di Martino e Gaetano
Sono presenti 25 Consiglieri

Quella  di  via  Lattanzio però non si  può considerare una RSA ma sono miniappartamenti  semi
autonomi  per  alloggiare  persone  senza  fissa  dimora  anziane,  diversa  dalla  RSA che  prevede
assistenza 24h su 24h.
In questa struttura sono state allocate per il tempo strettamente necessario sei famiglie sgomberate
da un immobile a San nicola al  Nilo,  tutte  con casi  di  gravi situazioni  di  salute e socialmente
disagiate.  L’assessore ribadisce che è  stato necessario trovare un punto di  appoggio per  queste
famiglie  con situazioni tali  da essere necessariamente ricollocati  e  riprende col dire che queste
famiglie stanno già presentando domanda per un bando che consente, in breve tempo, di rientrare a
San Nicola al Nilo che nel frattempo è stato trasformato in un condominio sociale con un progetto
pilota che consente a ai nuclei familiari di essere riallocati. L’assessore ribadisce più volte che lui
aveva scelto una struttura a Curti ma gli altri consiglieri hanno scelto Lattanzio. Nel frattempo, è
stato affidato ad una cooperativa il compito di supervisionare la struttura, in questo frangente, in
modo che venisse mantenuta l’idoneità della stessa, impegnando in questo 58.000 euro. 
Il dott. Trapanese a questo punto garantisce che le assegnazioni saranno entro il 30 agosto e, una
volta espletato il bando, visto che gli appartamenti sono in ottime condizioni, si sarà pronti in breve
tempo a trasferire  le  famiglie.  Nel  frattempo,  visto che  a  via  Lattanzio sono occupati  solo  sei
immobili su dieci, si affiderà la struttura alle cooperative che si sono aggiudicate il bando sei anni fa
e si comincerà il progetto per cui Lattanzio era nato, velocizzando l’implementazione dello stesso
visto che, se il progetto non parte entro il 27 ottobre si perdono 4.000.000 di euro. È un lavoro
enorme per cui si sono impegnati il Sindaco, il Direttore Generale ed il Capo di Gabinetto. 
Il presidente ringrazia l’assessore per le delucidazioni riguardo l’utilizzo della struttura, importanti
per questa municipalità, visto anche l’ingente investimento previsto. 

Alle 09:32 entra il consigliere Curcio 
Sono presenti 26 consiglieri più il Presidente

L’assessore riprende dicendo di avere piena fiducia nella cooperativa al lavoro in via Lattanzio ma
ribadisce anche la  possibilità  per gli  organi  della Municipalità  di  supervisionare i  lavori  che si
stanno facendo. 

Alle 09:35 entra il consigliere Di Costanzo 
Sono presenti 27 consiglieri più il Presidente

Il presidente Saggiomo precisa che la Municipalità può avere accesso a quella struttura ma come
ente di prossimità non perché si abbia una competenza in merito in quanto non è una struttura che fa
capo alla Municipalità. 
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Alle ore 09:39 interviene il Consigliere Bianchimani, che ringrazia per la notizia dell’apertura della
struttura, ma vuole anche approfittare per portare l’attenzione dell’assessore sul problema di intere
famiglie che non hanno la residenza, quindi, sono in enorme difficoltà e non possono più accedere
ai servizi essenziali. In questa situazione ci sono 7.000 cittadini napoletani.

Alle 09:41 entra il consigliere Baiano
Sono presenti 28 consiglieri più il Presidente

Alle ore 09:41 interviene Gerolmini che vuole ricordare che questa struttura nasce da uno studio
molto approfondito teso a garantire agli anziani dei quartieri Pianura e Soccavo la possibilità di
avere un punto di appoggio o anche un letto di sollievo creando una sorta di appoggio sociale.
Quindi, precisa il consigliere, pur apprezzando tantissimo la possibilità di dare un appoggio ai senza
fissa dimora, sarebbe stato necessario aggiungere la possibilità di attività sociali per i residenti della
Municipalità, compito per cui i consiglieri sono stati eletti e per cui ci si sente di dover lavorare. Per
questo motivo questo cambiamento che si  discosta  dal progetto originario che invece era volto
all’uso della comunità locale delude le aspettative che si erano create nei consiglieri che erano già
stati i promotori di questo progetto che non si sentono rispettati dalle istituzioni centrali.

Alle 09:47 entra il consigliere Lezzi ed entra Di Costanzo 
Sono presenti 28 consiglieri più il Presidente

Alle ore 09:49 l’assessore Trapanese risponde ribadendo che a questo punto bisognerebbe valutare
la storia della struttura vedendo quali sono le differenze tra i bandi e controllando se chi ha ripreso il
progetto 6 anni fa ha rispettato o no quelli che erano gli intenti iniziali e per quale motivo erano stati
stanziati i fondi in precedenza.

Alle 09:53 il presidente assicuratosi che non ci fossero altri interventi ringrazia e saluta l’assessore.

Alle ore 09:55 si passa al secondo punto all’ordine del giorno:

Approvazione delibera di Giunta IX Municipalità n. 1 del 14-07-2023 che regolamenta l’utilizzo dei
parchi Pubblici per eventi da parte dei cittadini.

Il Presidente Saggiomo invita a votare sul punto all'ordine del giorno Approvazione delibera di
Giunta IX Municipalità n. 1 del 14-07-2023.
 Bianchimani chiede di procedere per appello nominale.

Presenti n° 23
Votanti  n° 23
Assenti:  Baiano  Angela,  De  Giulio  Teresa,   Di  Costanzo  Luca,  Gaetano  Giuseppe,   Lezzi
Maurizio , Petra Valerio, Pisano Roberto.

Favorevoli    n° 23: Bassano Federica – Bianchimani Roberto – Birra Giorgio–Curcio Massimo –
De Simini Antonio -  Di Gennaro Valentina – Di Martino Antonio – Gelormini Mario – Izzi Elio –
Lo Giudice Giovanna – Luongo Franco – Mangiapia Giovanni – Mazziotti Mario – Monaco Patrizia
– Palmese Salvatore – Patierno Ugo – Ragno Assunta – Romano Agostino – Sanges Salvatore –
Tirelli Fabio –Valentino Mattia -Varchetta Vincenza-  Zecconi Luigi.

Contrari: /
Astenuti: /
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Il Presidente annuncia che il secondo punto all’ordine del giorno Approvazione delibera di Giunta
IX Municipalità n. 1 del 14-07-2023 è stato approvato dall’unanimità dei presenti.

Alle ore 09:58 il presidente dà la parola alla dott. Agliata, direttore della Municipalità per discutere
del terzo punto all’ordine del giorno:

Aggiornamenti relativi al nuovo personale assegnato alla Municipalità 9

Il Direttore illustra come è stato collocato il nuovo personale, tenendo conto che la municipalità è
ancora in attesa di nuove assegnazioni soprattutto per la scuola:

 I tre tecnici di categoria c sono stati affiancati ai funzionari tecnici, e sono operativi sul
territorio con l’ing, D’Avini e l’arch. Bucci. 

 Due impiegati amministrativi di categoria c sono già assegnati innanzitutto alle CIE ed al
resto  del  lavoro  amministrativo.  È  da  precisare  che  tutti  gli  impiegati  sono  ufficiali  di
Anagrafe ufficiali di stato civile in modo da non rimanere mai scoperti.
Uno degli assunti si è dovuto necessariamente impiegare come segretario alla Pistelli per
carenza di personale.
Un impiegato è stato trasferito alla protezione civile e speriamo in una sostituzione.

 Tre impiegati ci sono stati dati per occuparsi solo dei REI che non possono fare attività
amministrativa.

 Due progressioni, la dottoressa Russo che ha i rapporti con la politica ed il dott. Salerno che
si occupa dei cambi di residenza.

Il direttore ribadisce che quindi ha voluto rinforzare le CIE e i cambi di residenza e che però sta
cercando di sensibilizzare in tutti i modi il Direttore Generale a dare nuovo personale visto che in
un  primo  momento  erano  stati  assegnati  più  impiegati.  Un  aumento  del  personale  darebbe  la
possibilità di fornire più servizi per più giorni la settimana.

Alle ore 10:03 entra l’assessore Lanzaro

Si dovrebbero adesso avere tre istruttori culturali nell’ambito del settore scuola che si dovranno
investire dell’attività dei Circoli Didattici, ne dovrebbero essere due per ogni municipalità, gestendo
le necessità degli stessi. Vi è una carenza totale del personale di supporto a cui il Comune dovrebbe
sopperire.

Alle 10:04 rientra il consigliere Pisano
Sono presenti 24 consiglieri più il Presidente

 
Nell’ambito della riorganizzazione a livello comunale di tutte le macrostrutture non esiste più il
servizio gestione attività territoriali che ha provveduto a trasformare in Unità Operative in quanto
adesso la Direzione di municipalità è organizzata in Unità Operative. 
La municipalità è aperta di pomeriggio per le CIE solo di giovedì sia a Soccavo che a Pianura, lo
straordinario  per  gli  adempimenti  interni  anche  per  recuperare  lavoro  si  fa  solo  un  giorno  a
settimana a Soccavo. 
Dalle 10:09 alle 10:10 sospesa la connessione presenti: Romano, De Simini, Di Martino, Ragno,
Varchetta, Tirelli, Bassano, Lo giudice, Zecconi, Mazziotti, Valentino, Mangiapia, Izzi, Gelormini,
Monaco, Pisano, Sanges, Di Gennaro.

Sono presenti 18 consiglieri 
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Alle 10:14 entra il consigliere Palmese
Sono presenti 19 consiglieri più il Presidente

Il sito della municipalità viene aggiornato continuamente.
Ieri è stato sgomberato l’ex custode del Municipio di Pianura e la struttura è stata restituita.
Interviene il presidente dicendo che, pur essendo un’attività spiacevole, si è dovuta porre in essere
perché la Corte dei Conti fa continuamente pressione riguardo il recupero degli immobili comunali
per una idonea valorizzazione degli stessi. Gli uffici del servizio patrimonio decideranno l’impiego
nella maniera più congrua, tenendo conto anche degli impegni presi con il Patto per Napoli dal
Sindaco Manfredi.

Alle  10.13  interviene  il  consigliere  Bianchimani  che  chiede  che  i  consiglieri  siano avvisati  in
maniera più diretta dei cambiamenti di orario degli uffici e non solo sul sito istituzionale.

Alle 10:15 il consigliere De Simini chiede una maggiore attenzione verso il municipio di Pianura
ormai abbandonato. Il direttore a ciò risponde che vista la carenza di personale può focalizzare
l’attenzione solo su Soccavo convogliando la maggior parte delle attività verso Soccavo. Quindi
CIE, Cambi di residenza e Certificati si fanno in entrambe le sedi mentre Matrimoni ed atti Notori
solo a Soccavo. 

Alle 10:16  entra il consigliere Luongo ed esce Monaco 
Sono presenti 19 consiglieri più il Presidente

Alle  10:20  interviene  Gerolmini  chiedendo  al  Presidente  di  fare  un  documento  per  richiedere
l’assegnazione di nuovo personale alla Municipalità, a tale richiesta il Presidente risponde che il
Comune malgrado le mille assunzioni fatte in seguito al nuovo concorso continua ad avere scarsità
di personale ma che comunque per dare forza alla richiesta, questo tipo di documento deve essere
redatto dalla Commissione competente e poi deve essere portato in consiglio per l’approvazione e la
successiva trasmissione al Sindaco e al Direttore Generale.  

Alle 10: 30 entra il consigliere Birra
Sono presenti 20 consiglieri più il Presidente

Con  tale  idea  non  è  d’accordo  il  Direttore  che  preferisce  esporsi  personalmente  come  parte
amministrativa cercando di farsi assegnare altro personale nel riassetto che si farà a breve, rispetto
all’idea di un documento politico formale che potrebbe portare una risposta non confacente, vista
l’esiguità delle assunzioni rispetto alle esigenze dei vari  servizi  comunali  ed all’assenza di dati
relativi alle forze assegnate alle altre municipalità. Il consigliere Birra scrive in chat che è d’accordo
col direttore. Tirelli rimane fermo sull’idea della necessità di formulare una richiesta Formale da
parte del Consiglio che avrebbe una maggiore incisività rispetto ad altri tipi di interventi.
Gerolmini chiede inoltre che il nuovo personale venga presentato ufficialmente al Consiglio, a tale
richiesta il direttore risponde che tale presentazione sarà fatta in via ufficiale a settembre, quando si
sarà completato l’organico.

Alle 10: 38 entra il consigliere De Giulio
Sono presenti 21 consiglieri più il Presidente

Alle ore 10:38 si passa a discutere sul punto 4 all’ordine del giorno:

Approfondimento vicenda antenne 5G su territorio municipale.
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Questo argomento era stato portato allo scorso Consiglio e non era stato possibile approvarlo perché
la seduta era caduta per mancanza di numero legale. 
Il presidente da lettura del documento e considerato che non ci sono interventi invita a votare il 4
punto all’ordine del giorno.

Alle 10: 40 esce il consigliere Valentino
Sono presenti 20 consiglieri più il Presidente

Bianchimani chiede appello nominale:

Presenti n° 18  
Votanti  n° 18
Assenti:  Baiano  Angela  -  Birra  Giorgio-  Curcio  Massimo -  Di  Costanzo  Luca  -  Gaetano
Giuseppe – Lezzi Maurizio - Monaco Patrizia - Patierno Ugo - Petra Valerio - Pisano Roberto
– Romano Agostino - Valentino Mattia 

Favorevoli    n° 18: Bassano Federica – Bianchimani Roberto – De Giulio Teresa - De Simini
Antonio – Di Gennaro Valentina – Di Martino Antonio – Gelormini Mario –  Izzi Elio– Lo
Giudice Giovanna – Luongo Franco – Mangiapia Giovanni – Mazziotti Mario –– Palmese
Salvatore –– Ragno Assunta – Sanges Salvatore – Tirelli Fabio – Varchetta Vincenza -Zecconi
Luigi.

Contrari: /
Astenuti: /

Il Presidente annuncia che il quarto punto all'ordine del giorno è approvato all'unanimità dei presenti-
Approfondimento vicenda antenne 5G su territorio municipale. 

Alle 10: 45 esce Sanges e rientra il consigliere Birra
Sono presenti 18 consiglieri più il Presidente

Esaurito l’argomento si passa al quinto punto all’ordine del giorno:
Il Presidente chiede di votare l’Approvazione dei  verbali delle sedute di Consiglio Municipale del

25 Maggio 2023 e del 05 Giugno 2023.

Palmese chiede di procedere per appello nominale

Presenti n° 18
Votanti  n° 18
Assenti: Baiano Angela - Curcio Massimo - Di Costanzo Luca - Gaetano Giuseppe - Lezzi Maurizio
- Monaco Patrizia - Patierno Ugo -Petra Valerio - Pisano Roberto - Romano Agostino - Sanges
Salvatore - Valentino Mattia

Favorevoli    n° 14: Bassano Federica – Bianchimani Roberto – Birra Giorgio –  De Giulio Teresa –
Di Gennaro Valentina – Di Martino Antonio –– Gelormini Mario– Lo Giudice Giovanna – Luongo
Franco – Mangiapia Giovanni – Mazziotti Mario – Palmese Salvatore– Ragno Assunta – Tirelli
Fabio 
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Contrari: /
Astenuti: 4 De Simini Antonio – Izzi Elio – Varchetta Vincenza- Zecconi Luigi

Il Presidente annuncia che il quinto punto all'ordine del giorno è approvato dalla maggioranza dei
presenti-l’Approvazione dei  verbali delle sedute di Consiglio Municipale del 25 Maggio 2023 e del
05 Giugno 2023.

Finita la discussione di tutti i punti all’ordine del giorno il Presidente Saggiomo chiude la seduta
alle ore 10:48

            Il Presidente                                                                                            Il Direttore
   Avv. Andrea Saggiomo                                                                        Dott. ssa Antonietta Agliata
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